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 الدروس أسئلة  إجابات    

 المحاليل المنظمة 

 شبكة منهاجي التعليمية 

 إعداد: أ. أحمد الحسين 

 

 ( 1سؤال:) 

حلول . وضح كيف يقاوم هذا الم  3NaHCOلح القاعدي  لموا  3CO2Hمحلول منظم يتألف من الحمض الضعيف  

 .  HBrض ن حميلة ممية قل إضافة ك ندع pHالتغير في قيمة 

 : HBrعند إضافة كمية قليلة من حمض قوي مثل 

  المرافقة   طريق تفاعلها مع القاعدة ظمها عن  ستهلك معالتي ي  ،    O3H+نات  في الماء منتجاً أيومض كلياً  الح  يتأين
-

3HCO  الحمض  ي وكلت وبذلك  3CO2Hن  ترك   ،  المرافقة  يقل  القاعدة  -يز 
3HCO    يونات  أ  يزتركبمقدار+O3H 

الحمض  المضاف تركيز  ويزداد   ،3CO2H  نفسه تتغير  بالمقدار  وبذلك  ترك ؛  بين  االنسبة   وقاعدته  لحمضيز 

قليالمرافقة   تركيز  بدرجة  ويبقى  تقريباً،  O3H+لة،  ثابتاً  المحلول  تغير   في  يحدث  في   ولا  م  الرق   ملحوظ 

 للمحلول. pHالهيدروجيني 

 

 (2) سؤال: 

التأين  المجاور  ينيب القواعد    ثابت  من  ة الضعيفوالحموض  لأربعة 

 :. اعتماداً على الجدول(M 0.01يز )بترك

محلول  قاعدة  لاما   -1 لعمل  ملحهام  منظاللازمة   مة قي  مع 

(pHله تس ) سه؟نفز كي بالتر 8اوي 

4H2N 

محلول  اللازم    حمضالما   -2 قيمة  حه  مل ع  ممنظم  لعمل 

(pHله يكونبحي   10وي  اتس   (  اترك   ث  أيز  ربعة لملح 

 يز الحمض؟ أضعاف ترك

HCN 

 متعادل.  محلول  نتاج لإ 4H2Nاللازم إضافته لمحلول القاعدة   3NO5H2Nحسب تركيز الملح أ -3

 صيغة لا

 ض / الحم قاعدةال
 التقريبية  aKو  bKقيمة  

4H2N 6-10 1 x = bK  

N5H5C 8-1 x 10 = bK  

HCN 10-x 10 4 = aK  

HF 6-x 10 4 = aK  
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  pH = 7عادل. إذن قيمة لول متبما أن المح

M 7-= 10 pH-] = 10+O3[H 

 

 

 

M 0.1 = ]3NO5H2[N ] =+
5H2N[ 

 

 (3) السؤ: 

تبلغ قيمة  منظم  محلول  طاء  لإع               النسبة  حسب  أ.    Cl4HN  لحوم  3NHمحلول منظم يتكون من الأمونيا  

pH نعلماً أ (.10ه )يف bK 2-5=   للأمونيا x 10 

  pH = 10قيمة 

M 10-10 x = 1  10-10= pH-] = 10+O3[H 

M 4-10 x 1] = -OH[ 

 

 

 

 

 

 10:  2أي أن النسبة بين تركيز الملح إلى القاعدة كنسبة 

 2:  10قاعدة إلى الملح فتكون أما نسبة ال 

 

 

 

 

 

= 2-x 10 2 
]+

4HN[ 4-10 

]3NH[ 

= bK 
]+

4HN[ ]-OH[ 

] 3HN[ 

 ]القاعدة [

 ]لحمال [

= 6-x 10 1 
]+

5H2N[ 7-10 

(0.01) 

= bK 
]+

5H2N[ ]-OH[ 

] 4H2N[ 

= 0.2 = 
]+

4HN[  

]3NH[ 

5-2 x 10  
4-1 x 10 
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 (4) السؤ: 

علوى   2:    1ة بوين تركيزهموا  النسوببحيث تكوون    HCN    /NaCN  نتحضيره م  تممنظم  لمحلول    pHحسب قيمة  أ

 HCN  =10-4 x 10 . (3.log 2 = 0)مض لح aKالترتيب . علماً بأن 

 (.2xن تركيز الملح )إ(، فxإذا افترضنا أن تركيز الحمض )

 

 

 

 يصبح:  (،xف )ذوبح

M 10-2 x 10] = +O3[H 

2 = 9.7log  –) = 10 10-log (2 x 10 -] = +O3log [H -=  Hp 

 

 (5) السؤ: 

  8.7لهذا المحلول =    pHإذا علمت أن قيمة  ه، فبالتركيز نفس  KAوالملح    HAمكون من الحمض  منظم  محلول  

 HA ( .log 2 = 0.3)للحمض   aKفكم تبلغ قيمة 

  pH = 8.7قيمة 

M 9-10 x 2=   8.7-10= pH-] = 10+O3[H 

 (.xن تركيز الملح )إ(، فxإذا افترضنا أن تركيز الحمض )

 

 

 

 يصبح:  (،xف )ذوبح

 9-2 x 10=  aK 

 

 

 

= aK 
x   9-x 10 2 

x 

= aK 
]-A[ ]+O3[H 

[HA]  

= 10-x 10 4 
x2 ]+O3[H 

x 

= aK 
]-NC[ ]+O3[H 

[HCN]  
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 (6) السؤ: 

تركيوزه  COONa3HC ( وملوحM 0.4زه )( وتركيو5-= 2 x 10 aK) COOH3CHون من حمض مك ظّمل منلومح

(0.5 M) ،:الكتلة الم أجب عما يأتي( ولية لوNaOH  =40 g/mol) 

 ( في المحلول.O3H+) زيكترب احس -1

ي ائحلول النهلمل pH حلول المنظم لتصبح قيمةمال لتر من( الصلب يجب إذابتها في NaOHكم غراماً من ) -3

                                                                                                ؟ 5= 

 

 

 

 

 


